

# 袭击者遗留炸弹一周后现身

孟买万人集会谴责恐怖事件批评政府防范不力

新华社上午电 印度警方3日在孟买CTS火车站发现两枚炸弹，排爆小组将其拆除。同一天，大约1万人在孟买举行示威，谴责恐怖事件，批评政府部门防范不力。

警方认定，新发现的炸弹系恐怖分子上周发动袭击时遗留。事隔一周才发现炸弹，置安全部门于尴

尬。一些分析师据此评论，事件暴露安全部体系存在明显漏洞。

警方清理遇害者遗留物品时发现这两枚炸弹，每枚炸弹重大约4公斤。孟买反恐部门高级官员K.P.拉古瓦什介绍，一个拆弹小组迅速赶到，将炸弹拆除，“警方已掌控局势”。但拉古瓦什没有解释为何安全

部门未能提早发现。

当地电视台报道，炸弹可能为有意安放，“以引发延迟爆炸”，导致更多伤亡。CTS火车站位于市中心，靠近泰姬玛哈饭店，是当地最繁忙交通枢纽之一。11月26日晚，这里首先遇袭。

近万名孟买市民3日晚上聚集

到泰姬玛哈酒店附近举行游行示威，抗议政府反应不力。示威者高呼口号，批评安全部门忽视袭击情报，没能阻止悲剧发生。印度时报》最新一项调查显示，87%的受访者认为，印度“对恐怖分子过于软弱”，应尽快制定反恐法。86%的人认定，孟买恐怖袭击本可以避免。

# 泰国示威者结束占领机场

被占8天后素万那普迎来首架客运航班

泰国反政府示威者3日结束抗议活动，开始撤离首都曼谷的两座机场。

泰国国际航空公司(泰航)一架民航客机当天下午降落在素万那普国际机场，成为机场遭示威者占据8天来迎来的首架客运航班。

泰航一架波音747客机当天下午2时(北京时间下午3时)左右降落在素万那普国际机场。泰航方面说，这架国内航班从泰国旅游胜地普吉岛起飞，搭载375名乘客。

这是反政府示威者11月25日占领素万那普国际机场、导致曼谷航空服务全线瘫痪后，首架降落曼谷的客机。素万那普机场货运2日晚部分恢复。

泰航方面说，3日晚些时候，泰航一批国际客运航班将陆续从素万那普国际机场起飞，目的地分别是澳大利亚悉尼、印度新德里、日本东京、德国法兰克福、韩国首尔和丹麦哥本哈根。



泰国宪法法院2日判决解散执政联盟中的人民力量党、泰国党和中庸民主党，总理颂猜·翁沙瓦下台。反政府组织人民民主联盟(民盟)随即宣布从3日上午开始结束集会示威活动，号召示威者撤离素万那普国际机场和廊曼机场。

民盟发言人说，民盟要求示威者“清理并打包个人物品”，然后离开机场。

法新社记者3日在机场看到，数百名示威者将物品装上私家车、出租车或公共汽车后离开。一些人临别时互相挥手喊道：“在国家需要我们时再见。”

《曼谷邮报》3日一篇报道评论说，民盟示威者轻而易举占据机场，造成多日混乱，已经“打碎”泰国的安全形象。报道说，当示威者涌入机场时，警方和机场保安几乎未做抵抗即告放弃，把机场拱手相让。“这无疑向全世界传递这样一个信息：我们的机场不安全。这一印象将需要相当长一段时间才会消退”。更严重的是，恐怖分子可能也已经注意到示威者“赤手空拳”就能占据一座机场。这可能给泰国带来更大的遇袭风险。

《曼谷邮报》3日说，约70家航空公司打算调整航班安排，重新考虑是否继续在素万那普国际机场运营；许多滞留的外国游客愤怒之余，可能已把泰国排除在下次旅游目的地名单外。如此一来，泰国机场管理局希望把曼谷打造为东南亚航空枢纽的美梦将告破灭；当局誓让素万那普国际机场明年跻身全球十大国际机场的“豪言”也显得具有讽刺意味。 张代雷 (新华社供本报稿)

**与先前立场形成鲜明反差**  
盖茨称考虑加速撤军

新华社今晨电 美国国防部长罗伯特·盖茨2日说，军方正在考虑加速从伊拉克撤军的可能性。这一表态与他先前反对当选总统贝拉克·奥巴马有关撤军主张的立场形成鲜明反差。

奥巴马竞选中曾许诺，一旦当选总统，自己将在上任后16个月内从伊拉克撤出所有美国作战部队。盖茨多次表示反对这一做法，认为撤军必须取决于伊拉克安全状况。

盖茨2日说，自己如今“不会过分担忧”上述撤军主张，因为奥巴马已承诺将倾听军方高层意见，以“负责任态度”撤军。

“指挥官们正在研究加速撤军以及如何履行对伊拉克安全义务的可能性，”他说。

奥巴马1日正式提名盖茨留任国防部长，后者由此成为现政府中唯一将留任的内阁成员。

曾经担任中央情报局局长的盖茨回忆说，自己最初并不期望留任，但当奥巴马提出邀请时，自己没有理由拒绝。

## 常分居 压力大 美军离婚率上升

新华社今晨电 伊拉克和阿富汗战争使得一些美军官兵与配偶长期分居，军人婚姻压力日益增大。

美联社3日援引国防部数据报道，在今年9月30日结束的上一个财政年度中，美国陆军和海军陆战队现役官兵中分别有1.02万人和3077人离婚，离婚率由上一财年的3.3%分别上升至3.5%和3.7%。空军离婚率保持在3.5%，海军离婚率由上一财年3.2%下降到3%。

陆军发言人保罗·博伊斯说：“陆军士兵及其家属面临的压力越来越大，包括频繁外出执行任务和变换驻地，婚姻关系承受考验。”

海军陆战队发言人科尔·戴夫·拉潘说：“海军陆战队真诚关注战争给士兵家庭带来的负担。”他认为，离婚率上升幅度不大，军方需进一步审视这些数据。

不过，一些退伍士兵和家属怀疑国防部统计数字过低，因为许多退役后离婚的士兵没有列入统计范围，而且还有很多处于婚姻危机但还没有离婚的士兵。

## 日天皇脉搏异常 暂取消公务日程

新华社今晨电 日本宫内厅3日发表声明，明仁天皇因检查出脉搏异常而暂时取消公务日程。

路透社援引宫内厅发言人的对话报道，天皇两周来一直感觉胸口不舒服，2日晚上血压升高，检查确诊为脉搏异常。

发言人说：“他将取消今明两天预定的公务活动。”

明仁天皇原计划4日会见波兰总统莱赫·卡钦斯。

一名政府官员今年2月担心明仁天皇和皇后美智子的健康，建议他们削减公务活动。一名皇室医生当时说，明仁天皇患有前列腺癌，接受治疗致使骨密度下降，有可能患上骨质疏松症。

# 英银行“腰斩价”拍卖回收房 正是“精明的买家”入市的好时机

新华社今晨电 英国一些银行正以超低价拍卖从无力还贷房主手中回收的房屋，以回笼资金。一间楼市繁荣时期市售价25万英镑的公寓现在甚至标价不到10万英镑。

英国《每日邮报》2日报道，英国去年有2.62万房主因无力偿还按揭贷款失去房屋赎回权。

奥尔索普拍卖公司上周一次拍

卖会上成交1100套房屋，8成为银行回收房屋，18套房屋拍卖价低于10万英镑。

一名买家花费7.9万英镑拍得布里克斯顿议会区一套3居室。他说：“我几个月前看到当地一家房地产中介在广告上开出的价格是14.9万英镑。”

“这绝对是个好价钱。我会等到

市场恢复，房屋价格涨到我所期待的时候卖掉它。”这名买家说。

奥尔索普拍卖公司负责人加里·墨菲说：“私人买家人数大幅上升，这是精明的买家再次进入市场的好时机。”

银行通常将回收房屋交给房地产中介出售，如果数月后无人问津，这些房屋将被拍卖。

# 所获捐助减少 无奈降薪减员 英慈善业也渐入“寒冬”

新华社今晨电 英国金融业遭遇“寒冬”，不少失业的金融人才希望在慈善机构寻觅职位。但慈善业自身难逃金融危机冲击，不得不大幅削减职位数目，难以接纳求职者。

## 求职申请大增

路透社3日报道，全球已有大约18万金融人才失业。其中一部分人改行当起数学等理工科教师，另外一部分人则把目光投向慈善机构一些无偿岗位，希望能为今后求职积累“资本”。

慈善团体“救助儿童会”女发言人罗茜·香农说：“失业者到我们的(慈善)商店要求提供志愿服务。总部办公室也遇到这种情况。”

慈善机构“海外自愿服务队”遇到类似情况。这家机构9月至11月中旬共收到2572份求职申请，去年同期收到1233份求职申请。

海外自愿服务队女发言人凯瑟琳·雷纳说：“越来越多具有金融背景的人对我们的职位感兴趣，但我们无法接受这么多申请。事实上，我们能提供给金融人才的职位非常有限。”按照她的说法，慈善机构必须“选择最适合这份工作的”应聘者。

## 多方承受损失

由于不少企业和个人“钱袋”变瘦，英国慈善业所获捐助减少，一些经营项目受到市场冲击。另外，不少慈善机构投资证券市场，在这一领域损失惨重。

“在经济术语中，慈善捐助是个奢侈品。我预期慈善业今后将经历相对困难时期。”英国埃克塞特大学经济心理学专家斯蒂芬·利亚说。

民间团体“慈善援助基金会”和“志愿领域负责人联合会”一项联合调查显示，英国将近三分之一慈善

机构去年9月至今年9月期间削减职位，超过50%慈善机构限制员工加薪。着眼于脑性麻痹问题的慈善机构“斯科普”10月说，过去1年在股市损失80万英镑，为此计划减少5个高级管理职位。

## 冲击程度各异

尽管慈善业普遍受到冲击，但影响程度存在差别。

咨询机构“企业管理中心”一项调查显示，着眼于儿童问题的慈善机构受冲击程度最轻，其次是着眼于国际紧急援助和医疗研究的慈善机构。

“当人们变穷时，有些支出是无论付出多大代价都要保留的，其中一项就是用于儿童的支出。”利亚说。

企业管理中心这项调查还表明，着眼于艺术文化领域的慈善机构可能在金融危机下损失最大。

杨舒怡 (新华社供本报稿)